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1. Laske lausekkeiden numeeriset arvot kun:

a) a'b
b) ab’ : 0
. acR* beR? a=|-2|; b=| 3
C) aab . 3 1
ae
d) —
[bll 16

2. Jos matriisin Ky kdanteismatriisi K™ ja determinantti det(K) tunnetaan, niin
maaritd matriisin «"K kaanteismatriisi ja determinantti, missd ¢ €R janeN

3. Laske alla olevien matriisien kdanteismatriisit
1 31
2 -1 .
ja
-1 5

4.Jos  X(&) =N;x +N,x, + N,x, ja

112
2 3 4

u(g) =N, + N,u, + N,u,

N, =-£/2(1-¢)
missa N,=&£/2(1+¢)

N, =1-¢?

X, =—2 u=-1
Ja X, = u, =.2

Xy = u,=.1

niin madrita x, u ja derivaatat D, [u(&)] ja D, [u(&)] pisteessd & =—0.5]a piirra
mittakaavassa xu-kuvaaja. Piirra sitten em. pisteesta alkaen vektori, jonka x-
komponentti on 1 ja u-suuntaan D, [u(g)] . Piirrd viela x-akselin alapuolelle &-akseli,
johon merkitset pisteet [-1,-0.75,-0.5,-0.25,0,.25,.5,.75,1]

5) Olkoon levymaéisessd materiaalissa tasojannitystila ja kdytetédan lineaarisesti
kimmoista isotrooppista materiaalimallia. Tall6in levyn jannityskomponentit voidaan
laskea:

r 7 E 70000|N/mm*
o v 0 |le& v 0.25
X E X
o, |= N ~|v 1 0 gy = 0.0025
-V
£ 0.0035
Ty 0 0 1-v || 7, ¥
| 2 Ty -0.0015

Jos levyn paksuus on 8 mm kuormittamattomana, niin laske levyn paksuus

kuormitettuna.
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